

SPOJENÉ STÁTY ŽADAJÍ RESIGNACI HUERTY

Z Washingtonu posláno ultimatum mexickému diktátoru, aby se vzdal úřadu ihned a další podmínka stanovena, že nesmí zanechat vládu v rukou koterie, kterou by kontroloval.

President Huerta musí se vzdát úřadu ihned a nesmí zanechat jako svého nástupce gen. Aureliano Blanqueta, ministra války, neb kteréhokoli člena své úřední rodiny neb neúřední koterie, kterou by mohl kontrolovati. Toto ultimatum z Washingtonu doručeno Huertovi skrze jeho soukromého tajemníka Señora Rabaga, Nelsonem O'Shaughnessym, sekretářem amerického vyslance, dle instrukcí obdrženy z odboru státu ve Washingtonu.

Señor Rabago předložil pamětní spis Huertovi pozdě v neděli, avšak až do večera v pondělí, mexický diktátor nepodal žádné odpovědi, ba dokonce obsah ultimata skrýval i před svými nejdůvěrnějšími rádci a přáteli. V pondělí večer Huerta pozval do národního paláce diplomatické zástupce cizích národů, avšak za jakým účelem, nemohlo býti zjištěno.

Tři vyslanci, německý, norský a ruský, nebyli přítomni, neboť odešli do Vera Cruz ku konferenci s Johnem Lindem, osobním zástupcem presidenta Wilsona v Mexiku. Z toho se soudí, že zmluvené země Německo, Rusko a Norsko jsou hotovy státi při Spojených Státech v jejich stanovisku vůči Mexiku.

Depše Spojeného tisku z Mésta Mexika čtena byla sekretáři státu Bryanovi večera po půlnoci, avšak též odepřel sdělení jakýchkoli podrobností. Nezdá se býti nejméně pochybností o tom, že ultimatum bylo Huertovi zasláno.

DIVNĚ SI USTLAL.

Neznámý muž nalazen byl zabobený do kusu ledu za jedním hostincem v Douglas, Wyo. v pondělí ráno a byl dopraven do nemocnice se zraněním plíc. Nemá nádeje na jeho zachránění. Neznámý v opilosti ulehl na kus ledu a byl promrzlý až ke kostem, když ráno byl objeven.

ZVÝŠENÍ MZDY TELEGRAFISTŮ.

Hrozící stávká telegrafistů na dráze Rock Island byla odvrácena tím, že mzda jejich byla zvýšena o 5 procent. Původní požadavek byl o zvýšení mzdy o 15 procent.

ŽENA ZVOLENA POŠT-MISTREM.

Pí. Minnie Weyerová, vdova, zvolena byla poštmistrem v Corning, Kan., naproti pěti mužským uchazečům o tento úřad. Volba konána byla minulou sobotu a pí. Weyerová obdržela o 106 hlasů více, nežli její nejbližší soupeř.

JATEČNÍ "KRÁL" MORRIS ZEMŘEL.

Edward M. Morris, předseda jatečnické firmy Morris & Co., zemřel v Chicagu v 6.15 v pondělí ráno. Byl to nejstarší syn Nelsona Morrisa, zakladatele firmy, a žil teprve 47 roků věku. Churavěl několik měsíců. Zanechal po sobě vdovu a dvě dcery a jmění, jež se odhaduje mezi \$30,000, 000 a \$40,000,000.

HROZNÝ OSUD TRAPPERA.

Do Santa Fe, N. M. přinášel v pondělí Charles McCarthy správu o úžasném smrti nestotožného lovce zvířecí v pustinách okresu Socorro. Těh nalézti tělesa na dravou zvěř, avšak nějakou nešťastnou náhodou sám do ní upadl a byl roztrápen medvědy. Hrozný osud jej potkal 50 mil od nejbližší osady a v krajině málokdy lidmi navštěvované.



JOHN A. HENNESSY.

Sulzerův komisař, jenž vyšetřoval úřední korupci Tammany a vedl hlavní útok na její vůdce, Murphyho.

ČESKÝM UČITELŮM NA ZÁPADĚ.

Hnutí, které zavládlo v poslední době v česko-americkém školství vůbec a mezi učitelstvem Čes. Svobodomyšlných Škol zvláště vyžaduje, aby našlo ohlasu i mezi česko-americkým učitelstvem na západě. Účelem tohoto hnutí jest povznést školství naše, aby prací svou i výsledky jejími odpovídalo přítomné době a novým vymoženostem v obhledu vyučovatelsví. Učitelstvo na východě svolává porady, koná a konati bude společné sešlosti, aby se na nich usnášelo o možných zlepšeních ve vyučování jazyku mateřského. Podepsaný učinil již vyzvání jménem České Jednoty Svobodomyšlných, aby zahájena byla organizační práce mezi západním učitelstvem, abychom tak drželi stejný krok s kolegy na východě a zkušenosmi svými přispěli k zdatu společné práce. Vyzvání nesetkalo se posud se žádným výsledkem.

Má to býti důkazem, že učitelstvo na česko-americkém západě nemá porozumění pro sjednocení se za účelem vzájemného poznání se, že nechce snažiti se o poznání pokroku ve vyučovatelsví, že koná a na dále konati chce práci svoji ve škole tak, aby jen vyplnilo hodiny k vyučování určené bez ohledu na nejlepší zdat své práce? Doufejme, že ocenění takového si českí učitelé nepřejí!

Aby k organizační práci České Svobod. Škol na západě přikročiti se mohlo, žádá podepsaný jménem školského odboru České Jednoty Svobodomyšlných.

1. Všecky učitele na českých školách působící o laskavé udání adres, aby další jednání mohlo býti vedeno dle potřeby i osobním dopisováním.

2. Zástupce českých spolků, kteří jsou členy výborů pro české školy, jakož i všechny krajanů, kteří se o české školství zajímají o sdělení, kde se mateřské feži vyučuje, po případě adresu předsedy příslušného výboru.

V době, kdy do Omahy přijede učitel Vojta Beneš, který povolán byl, aby spolupůsobil při reformě českého školství, byl by uspořádán sjezd českých učitelů, na němž bylo by podrobně pojednáno o otázkách, týkajících se poměrů školských i o zřízení organizace.

Dopisy buďtež zaslány na adresu:

J. F. Prácheňský,
1929½ So. 12. St., Omaha, Neb.

BRUNO, NEBR.

Tuto sobotu pořádá T. J. Sokol slavnost výročí svého založení s pestrým programem. Při slavnosti bude účinkovati známý orchestr J. Dusa z Brainard.

Pan Václav Ptáček z Miller, Kans. přijel se podívati na několikadenní návštěvu k přátelům a známým.

P. J. Sudd, barvíř z Brainard zastavil se v městě našem z obchodní cesty z Morse Bluffs.

Minulý týden měli jsme v městě zase oheň, který ztratil kovárnu Karla Hoskovce. Oheň byl zpozorován kolem 9. hodiny večer a v krátkosti sešlo se mnoho lidí k ohni, tak že sousední stavení, která bez přispění našich hlučící byla by shořela, byla zachráněna až na nepatrnou škodu. Hasiči našl, až pro zár, který z ohně vycházel, na střeše sousedního stavení sotva vydrželi, přece statečně na střeše stáli vedu z hadie vrhali, takže budovu pana Horáčka zachránili. Požár vznikl na příčinu nám neznámých.

Minulý týden byl zavěšen na věz našl nové radnice zvon, tak že nyní jakmile se něco stane, zvon zazní a každý bude moci přichytávat. Zvon bude slyšeti velmi daleko.

Jak farmáři naši oznamují, sklídili na některých místech kornu až 50 bušů z akru. Pan Jan Sedláček má již přes 4,000 bušů vylámano a ještě není se vším hotov.

Pan Karel Fisher z Weston, chvalně známý zedník a plastýř, dlí v městě našem a okolí již po dlouhý čas a je stále zaměstnán s plastrováním, děláním sklepů a podezdívek. S prací jeho je každý úplně spokojen.

Přihlaste se o premie, kalendáře a jiné předměty u jednatele tohoto listu.

GAD, WISCONSIN.

Jest tomu již hezky dávno, co jsem nie nepsal o naší krajině, tak ani nevím, kde začít. Léto by-

lo průměrně chladné, ale úroda byla nad normál. A každý je spokojen, každý má více píce, než potřebuje.

Také musím sdělit, že tu byl švagr pan Peter Tereh a manželka z Virginia City návštěvou a v Medford se sešel náhodou s panem Terehem ml. ze Saskatchewan, Canada. Umluvili se tedy, aby udělali překvapení pro jejich přátele v Gad. Bylo jich pouze částka z pokolení Ant. Schlaisa a našl dva synové Emil a J. J. Schlais. A tak udělali překvapení na starý dědův domov.

Pozemky stoupají stále v ceně. Píla právě hobluje.

Příští sobota bude zde bál a bude-li pěkné počasí, tak se každý dobře pobaví.

Sníh se nám ukázal, ale hned zase sešel. Právě nám nastala zimní sezona a každý spěchá, by se na zimu připravil. A pro ty staré pionýry nezbývá, než aby zalezli se zámokem do kůle jako vydry.

Dnes si syn Vilém koupil piano. Když k němu přidruží své housle, tak to již nějaké bude. Když nám bude smutno, můžeme zahrát kvapík nebo čardáš.

Farmáři mají již zase zoráno.

Pan Louis Jarý se činí se syny, aby dohotovili nové obydlí.

Colo bratři jsou již skoro hotoví. Pan Frank Král, náš dobrý známý, barvíř dlím.

Minulou nedělí měli sousedé benedů u pana Ant. Jarého a všichni se bavili do pozdní hodiny večerní.

Pan Peter Janda koupil si plnokrevného, rok a půl starého koně na chov.

Pan Václav Janda dostal obilku, aby dostavil se k své setmě v Ashland, Wis. Prodělal boje na Filipínách.

Honebná sezona nastala a 10. bude dovoleno vysokou zvět střílet. Ale kdyby to byli pouze jeleni a medvědi. Některý však střešce střílí bez rozvahy po všem, ať to vidí nebo nevidí.

Pan Peter Tereh a manželka vrátili se do Virginia City a paní Hillmayerová jela návštěvou do Antigo, Wis.

Pan Josef Chesak z Athens a paní Poutková byli v Gad minulý týden.

NOVINKY Z DODGE, NEBR., A OKOLÍ.

Minulý týden vznikl neznámou příčinou oheň v domě, který obývá Jos. G. Vosacek a celý nočně poškodil, než byl uhasen.

V sobotu večer uopřádána byla surprise party na Václava Vodvářku větším počtem jeho mladých přátel. Toť se ví, že měli všichni "good time!"

Manželé Frank Musilovi by-



TORMEY.

Levý "halfback" fotbalové čes. ty univerzity státu Wisconsin.

li v sobotu ve Fremont a jich automobilům.

Katolický Sokol sehraje 8. listopadu krátkou frašku v síni Divadelního Družstva. Po divadle bude následovati taneční zábava.

Adolf Vaško, známý liečant z Leigh, dlí zde minulý týden. Adolf bude liečovat na dražbě Františka Steechy, který se bude stěhovati do města.

Farmáři jsou v pilné práci s vyhlavováním kukurice. Na mnoha farmách budou tento týden hotovy. Kukurice sype od 30 do 50 bušů po akru.

"Sráčka vlaků" sehraji 22. tohoto měsíce domácí ohořatelci.

Při požárním poplachu při ohni v rešidenci p. J. G. Vosacka, bžel pisatel tohoto a jiným na místo požáru a tu předběhl jednoho občana, na kterém bylo viděti, že huč dál nemůže běžeti a tu ten vida se předhoněna, volá: "Sej, ty farmáři, pomalu, pomalu, což nevíš, že já jsem husičem!"

Velice liehotivou poklonu dal nám Čechům pan Fred Porter, majitel zdejšího restaurantu, říká: "Češi co vypěstují, prodají. Co prodati nemohou, dají prasatům. Co jejich prasata nezorou, snědí to sami!" — Pěkné, že ano? Co tomu říkáte, vy české hospodynky? Že je to hulvátství, že ano, které by žádný neočekával od obchodníka v městěčku, které je s polovice české. Dle čeho to ten pán soudí, čert ví — anebo snad, když on mívá strávní dům a měl několik Čechů na stravě a takovou stravu jim předkládal. Anebo snad, že ty Češi u něho nyní ještě kupují někdy ten chleba a jiné pečivo. Mohlo by to být. Neb ty české koláče jeho tak vypadají. Dát takový koláč v Čechách vandrákovi, vykoušal by z něho povídla a ostatek by si přibíl na rozbité podě-

TAMMANY HALL UTRPĚLA STRAŠNOU PORÁŽKU

John Purroy Mitchell, kandidát spojených stran, zvolen za mayora většinou více než 100,000 hlasů. — William Sulzer, sesazený guvernér, slavně zvítězil jako kandidát do státního sněmu.

Republikánská strana ovládla Newyorský sněm, kdežto v Massachusetts zvítězil demokraté. Guvernér Foss, jako neodvislý kandidát, poražen zdrucující většinou.

Tammany Hall, demokratická organizace ve městě New Yorku, utrpěla nejběžnější porážku ve své historii. Její kandidát za mayora, Edward E. McCall, poražen byl většinou, která dosáhla hlasů 125,000, až všechny hlasy budou spočítány; rovněž ztratila kontrolu městské rady a důležitě odhaděti komise, která vyvozuje velký vliv nad městskými financemi.

William Sulzer, sesazený guvernér, obdržel jako kandidát do sněmu v šestém distriktu, skoro tolik hlasů, jako oba jeho soupeři dohromady.

Sněm státu New Yorku podle všeho ovládli republikáni, neboť když poslední zpráva telegrafována dnes ráno, bylo zjištěno zvolení 75 republikánských poslanců.

V Massachusetts dosavadní guvernér Foss, jenž se zřekl demokratické strany a ucházel se o úřad jako neodvislý, poražen byl na hlavu a zvolen demokrat Walsh. Když zpráva byla telegrafována dnes ráno, oznámen počet odevzdaných hlasů z 1,023 z 1,125 volebních distriktů ve státě a výsledek byl následující: Bird (progressivist) 121,718 hlasů; Foss (neodvislý) 21,442; Gardner (republikán) 117,658; Walsh (demokrat) 175,473.

V New Jersey zvolen byl guvernérem James E. Fielder, demokrat, jehož kandidaturu podporoval president Wilson. — V Marylandu zvolen byl spolkovým senátorem demokrat Lee na místě senátora Raynera, rovněž demokrata.

šve. A přece se s těmi českými koláči tak vychloubá. Ano, koukají to české koláče, ale ať nechá svého českého pekaře do nich dát to, co do nich patří a pak budou také jako české koláče chutnat, jako chutnají ty, které pečou naše farmářky. Krajané měli by sobě výrok pana Poetra dobře zapamatovat!

Jaroslav Pospíšil přijel sem v sobotu z David City se svou rodinou ku své mace paní M. Pospíšilové, na návštěvu. Zároveň při tom navštívili ve Stanton sestru pana Pospíšila, paní Jan Sokolovou.

Pohyblivé obrázky. Jos. G. Vosacka líbí se čím dál tím lípe. Tuto nedělí má něco zvláštního na programu. Minulou nedělí byl každý více než spokojen.

Pán poslal Jima, aby obarvil střechu. Bylo to česně ráno a když se amrákalo, pán vylezl na střechu po žebříku, aby se podíval, zda vtr Jima neodvál, anebo ptáci jej nesnědli. Ale Jim seděl na křeslu střechy a zpíval.

"Jime, ty lenochu, co pak děláš?"

"Ne..."

"Nepodal jsem tě, abys obarvil střechu?"

"Ano..."

"Dobrá, udělal jsi to?"

"Ano..."

"Co jiného jsi dělal?"

"Spal jsem..."

"Proč jsi nepůsíl dolů, když jsi byl hotov?"

"Ovšem, pane, jest jsto mi řekl jsm, abych obarvil střechu. Ale nečekal jst, abych přišel pak do lá..."

TÝDEN V OBRÁZKÁCH.



Kongresní sněh v Filadelfii, domov národního kongresu asi před stoletím, byla snava dolikovana keč presidenta Wilsona. — Prozatím president mexický Huerta tvrdí, že při volbě nebylo odevzdáno dosti hlasů, aby mohla býti právoplatnou. — Sečna Nancy Leishmanova, dcera dřívějšího amerického vyslance pro Německo, vdala se za vévodu z Croy. — Guvernér Ammons z Colorada nucen byl vyvolati milici ve stávech uhlokořů. — Šoféři poštovních automobilových vozů v New Yorku stávkovali a policie chránila muže, kteří zaujali jejich místa. — Poblud na Panamské průpravě v průseku Culabra, kde setkaly se vody Atlantického a Pacifického oceánu. — Leon R. Taylor, muž teprve 31-letý, stal se úřadujícím guvernérem státu New Jersey, když úřadující guvernér Fielder resignoval. Fielder stal se guvernérem po zvolení Woodrow Wilsona presidentem.